

宁波所辖9700平方公里的海洋面积,几乎与陆地面积相当;1600公里的海岸线,占到浙江省海岸线的三分之一;500多个500平方米以上的海岛,占到全省的五分之一……宁波与海洋的关系,仅看这些数字就知两者密不可分。宁波的海洋文明从河姆渡伊始,到明州港成为中国“海上丝绸之路”的重要港口而走向世界。渔港古村里有世代高歌的嘹亮号子,万舸停泊的北仑港生机勃勃,历史如画卷般展开,而底色便是那一汪深蓝。

作为2017中国航海日论坛的旅游主题活动,此次由宁波市旅游局主办的“穿越东海岸”2017宁波纪行全媒体采风活动昨日正式启航,接下来的10天里,现代金报记者将以全程体验纪实的方式进行报道。

“穿越东海岸”2017宁波纪行路线:宁波湾站—宁海湾站—象山半岛站—鄞州站—梅山湾站—镇海甬江站—杭州湾站—慈溪站。



水上飞人表演 通讯员 吴维春 摄

全程八站,历时十天,全媒体采风 “穿越东海岸”2017宁波纪行大型活动启动

宁波湾,这里是一片蔚蓝的海



昨日上午,“穿越东海岸”2017宁波纪行采风活动在奉化翡翠湾海洋公园拉开序幕。

“我们希望借此机会,让更多的游客朋友知道在宁波奉化有‘宁波湾’这一片蓝色的海湾。”启动仪式上,奉化区副区长鲁霞光表示,此次活动是宁波响应国家“一带一路”、实施“海上宁波”发展战略的一项积极举措,也是挖掘宁波海洋旅游资源、展示海洋旅游发展成果、推介海洋旅游产品的有益探索。

宁波市旅游局副局长陈刚介绍,“穿越东海岸”2017宁波纪行是一项大型全媒体采风活动,全程分8站,历时10天左右,以完成宁波海岸线的穿越之旅。40余位来自宁波各大新闻单位及长三角旅游全媒体联盟的媒体记者代表和专家达人代表共同参与此次采风活动。

□ 通讯员 汪婕妤 记者 钟婷婷

宁波湾被誉为“浙江三亚”

“原来宁波有这么蓝的海啊!”

从南塘老街出发,经过近1.5小时车程,我们来到了奉化翡翠湾海洋公园的游客中心,也是坐船游览宁波湾海域的停泊码头。据工作人员介绍,游客中心是由30个集装箱改建而成的,以蓝色为主色调,极具现代化港口旅游城市特色。

虽然昨天最高气温有37摄氏度,但早上9点已经有不少游客在等候出海的渔船。看来,炎炎夏日都挡不住游客们出海的心情啊!

“周末生意很好的,要出海的话得提前两三天预定。像昨天,我们出船80多趟,最晚晚上9点多游客们才回码头。”据工作人员介绍,景区内共有56艘休闲渔船,游客们可以几户家庭一起包船,也可以和其他游客拼船。目前,市场推广价格非周末1600元/艘,周末1800元/艘(含餐费)。接下来,海鲜大排档、海上科普中心也将在下半年陆续筹建完成。

作为“穿越东海岸”2017宁波纪行活动的第一站,“宁波滨海休闲度假区”宁波湾,位于象山港中部奉化段,海域面积96平方公里,海岸线长61公里。由于其得天独厚的狭长形半封闭的海湾特点,形成避风性能良好的天然风情海港,常年风平浪静,青山抱海,犹如“海上

西湖,浙江三亚”,被称“宁波湾”。沿湾陆域隶属宁波市奉化区滨海莼湖、裘村、松岙三镇,总面积287平方公里,区域生态环境独特,资源丰富。去年年底,宁波湾区域还被联合国开发计划署授予“绿色发展中国试点”,成为联合国确立的全球唯一落实2016-2030年后千年计划“可持续发展”的主题实践样板区。

听完工作人员对宁波湾的介绍后,40余位来自宁波各大新闻单位及长三角旅游全媒体联盟的媒体记者代表和专家达人代表,分乘4艘休闲渔船开赴宁波湾。站在码头上远眺,能看到不远处的海平面渐渐变成蓝色。

“这里一年之中有200多天可以看见蔚蓝的海,是东海近岸海域唯一的常年性清水区。”工作人员自豪地说道。

接下来,我们在渔船上度过了近3个小时的休闲时光。随船老大一同体验海上捕鱼的乐趣;在水上运动平台游览了摩托艇基地、新西兰进口的游艇、帆船;刺激的动感水上飞人引来现场群众的惊呼,空中旋转、翻滚,还“调皮”地洒了摄影师一身。

据悉,宁波湾是东海中的三大著名渔港之一,宁波湾的小海鲜也以其味道鲜美成为食客的最爱,被称为“宁波百年渔港”的“桐照渔港”就在宁波湾。

马头古村,有着无尽的故事

距离翡翠湾海洋公园15分钟路程左右的马头古村,是一片如江南水墨画般的旧民居。走进马头村,伸手拂过用石砖垒起来的院墙,这里的牌楼、石亭、池塘、古井似乎都有无尽的故事等着被聆听。布袋和尚曾在这里留下教化百姓、围海造田的足迹;甬象古道、海上丝路曾在此设埠;宋末元初文章大家戴表元在此吟诗作文。马头

村里沉淀的历史和美需要用行走的方式慢慢品味。据考证,早在唐朝天佑二年(905年)这里便有了先民居住,迄今已有1000多年历史。清代嘉庆年间以来建有前仓门、酒坊、后大园、义门堂、下仓屋等10多处建筑,民国时期又建有金茂房、元大房、王淮房等多个闾门。马头村的旧居基本处于原生状态,积淀着斑驳厚重的人文历史。

海洋旅游资源 我们将一一道来

如同奉化海岸线上这一海洋旅游新亮点的全面亮相,宁波各沿海县市的旅游新业态也将通过“穿越东海岸”2017宁波纪行活动,以纪实报道呈现给市民朋友。

比如在宁波南部滨海新区,有刚刚开张的宁海VR超感体验馆,体验者可借助VR眼镜,在3D、4D的环境下学习从远古到未来的各种科学知识。在宁海智能汽车小镇内,轨道车跑上四圈,体验者就能体验到4个完全不同的外星球场景。又或是“浙江第一壮观”灵岩山在成为《三生三世十里桃花》等热门影视剧的拍摄地点后重新进入我们的视野。如火如荼开发中的梅山湾初具规模,海洋经济、海洋文化在这里培植壮大……

民宿、帐篷露营、海钓、帆船、皮划艇、滑翔伞等新兴旅游业态,我们也将第一时间展示给读者朋友。

据了解,本次活动的参加人员由媒体采风和专家顾问团组成。昨天,参加此次纪行的几位专家达人不约而同地对“穿越东海岸”活动给予充分的肯定。他们还建议宁波旅游部门可以通过聚焦宁波漫长的海岸线来梳理整合宁波“海上丝绸之路”的旅游资源,开发推出“海上丝绸之路”旅游产品,从而进一步扩大宁波旅游在海内外的知名度,融合“一带一路”重大战略来关注宁波蓝海经济,拓展在实施“海上宁波”发展战略下宁波旅游的“蓝海”,为宁波“名城名都”建设做出贡献。